编辑:孙健 | 美编:沈长余

上海钻石联赛 开始告别"刘翔依赖"

3金1银1铜,这是中国田 径队在钻石联赛上海站交出 的答卷。而 4 万的入场观众、 超过八成的上座率则是这项 已经生根发芽的田径赛事在 刘翔退役后亮出的自信。

去年, 当刘翔在钻石联赛 上海站举办退役仪式时,不少 人都在担心这项最初被外界 戏称为"为刘翔度身打造的赛 事"的未来。

过去,这项从黄金大奖赛 便开始扎根中国的商业田径 赛事一直带着浓重的"刘翔印 。刘翔,这个曾经的中国田 径唯一的代名词也一度是这项赛事的票房"晴雨表",而如 今曾经的"畸形"也随着赛事 这些年的成熟,开始逐步成为 历史。



推广点子令人眼前一亮

没有刘翔参赛,也没有他的告别仪式,今年的钻 石联赛还是创造了这四年来最好的票房成绩。

人们不再拘泥于刘翔创下辉煌的 110 米栏。 苏炳添领衔、在北京世锦赛引人关注的中国短跑接力 队外,跳高选手张国伟、跳远选手王嘉男、高兴龙等也 成为众多观众耳熟能详的名字。资深的田径迷也越来 越多

连上海钻石联赛的外籍运动员总监范兰根看到 全场的上座率也大感意外,"这说明年轻人更加认同 我们的田径运动员,人们也越来越了解钻石联赛上海

5月14日比赛当天,在上海体育场外能看到四面 八方涌来、胸前挂着门票的观众,甚至开赛前还有不 少人在售票窗口购买门票,连兜售门票的"黄牛"也较 以往多了很多。

今年的门票真的很特别。"不止一位观众道出了 这样的观点。这张兼具人场券和地铁票功能的二合 "门票"成了今年赛事的一大亮点,甚至有不少田径爱好者购买了一套送人后,还要"回收"再收藏。

除了门票外,这项世界顶级赛事与往年最大的不同就是赛事推广的"点子"令人眼前一亮。这些年钻石 联赛已经成为上海乃至中国最具影响力的国际赛事, 但过往有刘翔这块金字招牌吸引关注度。

今年,赛事主办方也开始求变,主动挖掘赛事的内涵,丰富赛事的推广。除了特色门票外,众多观众是在众多地铁站里看到了巨大田径地贴。这些充满科普 意味,标有项目数据介绍的跑道、跳远沙坑、标枪赛道 等的地贴营造出了一个个贴地田径场,让众多市民对 田径项目和赛事有了更直观、更清晰的印象。

赛事推广不再围绕明星

"我们的孩子就是看了地铁里巨大的田径地贴, E来现场看比赛。"一位陈姓观众就拖家带口来到 想要来现场看比赛。 了赛场,"说实话,这是我们第一次看钻石联赛,真的 在现场体会到了非同一般的精彩,气氛特别好。

的确,今年在赛场里可以看到不少看台上都有来 自美国、牙买加、肯尼亚、加纳等国家的助威小方阵。 在上海工作的加纳人 Rop Gidedal 也是首次来现场为 本国运动员助威,"我在地铁上看到了这项赛事的宣 传,很特别。我原先并不知道上海有钻石联赛,后来我 决定和朋友一起来为我们的运动员助威。这项赛事让 我感觉非常棒。

过去,我们常说"酒香不怕巷子深",在赛事推过 方面也只是简单围绕明星运动员。事实上,今年的钻 石联赛上海站涌入了众多年轻的观众,这也得益于今 年赛事大胆、创新的营销举动。

如今随着路跑、马拉松热,大众田径运动开始深 人人心,越来越多的年轻人也渐渐迷上了这项"运动 之母"。事实上,钻石联赛总协调员皮特·斯坦尼也曾 道出过真谛——只有让人们切身感受到田径的魅力. 真正认识这悠久的运动,赛事才会获得真正意义上的 成功

在社交网络极为发达的今天,赛事的吸引力不再 局限于一两位巨星, 而是更多辐射在了赛事推广、观 赛体验、社交、大众参与等多个方面

"酒香也怕巷子深,钻石联赛这些年的沉浮恰恰 了这一点。"一位赛事主办方的官员表示,今年的 说明了这一点。 地铁推广、门票设计都是有针对性的,拉近了赛事与城市的关系,也借鉴了不少国外大赛。最终,这些努力 也恰恰收到了不错的效果,也成为中国商业赛事学习

贫瘠的田径市场悄然改变

过去贫瘠的国内田径市场也在悄然改变。在运动 员人住的酒店,会有田径迷守候偶像签名;在田径明星与网友互动的微访谈中,不少田径迷对明星运动员 的了解也令人印象深刻;在比赛现场,热力十足的现 场音乐与观众也让运动员们有了最切身的感受。

观众和田径迷过瘾,自然也促进了赛事的良性运 无论是百米名将加特林,还是苏炳添,都认为钻石 联赛上海站的氛围堪称"世界级"

"田径比赛并非刘翔一个人可以囊括的,他是英 雄,但如果只盯着他,那么其他中国优秀选手很难脱 颖而出。"看到如今的一幕,钻石联赛上海站运动员总 监范兰根也感到欣慰

"无论是美国还是欧洲,从来没有一项田径赛事 开始就万分成熟,只有让人们切身感受到田径的魅 力,真正认识这悠久的运动,赛事才会获得真正意义

范兰根说,现在上海钻石联赛和中国田径正走在 一条正确的道路上。 (据《东方早报》)

权健三连败 冲超蒙阴影

据新华社天津5月15日体育专电(记者张泽伟)志在冲超的 天津权健再遭打击,15日在中甲联赛第九轮中以1:2输给 上海申鑫后,他们在联赛中已是三连败,跌至积分榜第六 位,与榜首的青岛黄海相差7分。

> 在中甲联赛的历史上,还没有一支三连败的球队 冲超成功。上赛季以第二名成绩冲超的河北华夏幸福,整个赛季也只输了6场。而如今,赛程还未到三分 之一,权健就连输三场,若不能及时调整状态,扭转局

面,冲超的巨轮很可能说沉就沉。

权健队上下半场的表现判若两队,申鑫主帅金相 镐道出了对手失利的原因:"他们在周中使用全主力 打了足协杯,体能肯定会有问题,我们正是利用了这 点,在下半场派上比罗比罗去全力冲击他们,最终我 们的战术得手了。

另外,申鑫也找到了权健后防的弱点,"他们中后 卫的身高比较高,正面防守能力强,但是身后留有机 会,回追能力又不强,被我们抓住了机会,"金相镐说。

中国体操队奥运大名单初定 邹凯、姚金男落选

据新华社北京 5 月 16 日体育专电(记者卢羽晨、 张薇)中国体操队征战里约奥运会男、女各8人大名 单 16 日初步确定,奥运"五金王"邹凯、世界冠军姚金

根据《体操项目里约奥运会参赛人员选拔办法》及 相关规定,国家队教练组根据两次选拔赛(4月底队内 测试选拔赛及5月全国锦标赛)成绩及运动员状态、 队伍配置等提交大名单及相关排序说明材料,经 16 日全国选拔领导小组会议讨论通过。

这份名单尚需上报至国家体育总局批准,等到中 国代表团成立时才算正式敲定。

里约奥运会体操团体赛为533赛制,即5个人参 赛,每项3个人上场并计3个人成绩。这份8人大名 单包含5名主力及3名替补。

男队:邓书弟、林超攀、尤浩、张成龙、刘洋(替补: 刘榕冰、程然、周施雄)。

女队:商春松、范忆琳、毛艺、王妍、刘婷婷(替补: 谭佳薪、罗欢、刘津茹)。

在男队主力中, 奥运冠军张成龙进行了多项升 级,其中单杠难度达到7.5分,肩负队长的重任。邓书 弟、林超攀是全能选手,邓书弟曾多年征战全能战场, 经验丰富且技术全面,而林超攀作为后起之秀,在今 年两次选拔赛中均问鼎男子全能项目。尤浩和刘洋的 吊环也颇有实力,其中刘洋的吊环在全国体操锦标赛 上摘得桂冠,尤浩的双杠难度达到7.4分、吊环也达到 7分,冬训效果显著。

在女队主力中, 小将挑起大梁。商春松在两次选 拔赛中均表现稳定,在刚刚落幕的全国体操锦标赛上 摘得四金。去年晋级为世界冠军的范忆琳在高低杠和 平衡木项目上有争金实力,其他小将的表现也同样值

马德里两球队 随莱万特降级

据新华社马德里 5 月 15 日体育专电 (报道员谢 宇智)2015-16 赛季西甲 15 日晚尘埃落定。在三场保 级大战中,希洪竞技主场取胜逃出生天,两支马德里 地区球队赫塔菲和巴列卡诺则双双随早已降级的莱 万特一道跌入西乙

希洪竞技本轮主场 2:0 战胜比利亚雷亚尔。乔尼 开场第七分钟便早早为主队打人一球。巴普蒂斯塔奥 随后错过为"潜水艇"扳平的机会,他的单刀射门击中 下半时,面对无心恋战的客队,塞尔吉奥·阿尔 瓦雷斯在第79分钟以一记弧顶处的劲射锁定胜利。 希洪竞技在积分榜上以39分惊险保级

巴列卡诺本轮主场 3:1 击败已经降级的莱万特 巴勃罗·埃尔南德斯和特拉斯奥拉斯在上半时先后为 主队打入一球,莱万特在第60分钟由贝尔萨罚入点球,但米库下半场第73分钟为巴列卡诺扩大比分。尽 管主场取胜,但巴列卡诺仍与希洪竞技有一分之差, 未能逃脱降级的命运。

赫塔菲本轮客场以1:2不敌皇家贝蒂斯。 第 56 分钟为主队打破僵局,鲁本·卡斯特罗第 73 分 钟又点球命中,为贝蒂斯扩大领先优势。赫塔菲尽管 在第84分钟由梅德朗打入一球,却已无力回天,最终 在积分榜上仅积36分,时隔12年再次降入乙级。

克洛泽告别战破门 卡尔皮降级

据新华社罗马 5 月 15 日体育专电 2015-2016 赛 季意甲联赛 15 日结束了最后一轮的全部比赛, 其中 拉齐奥主场 2:4 不敌佛罗伦萨,效力于拉齐奥队的老 将克洛泽在自己的告别战中攻入一球,而卡尔皮尽管 获得了胜利,但还是不幸降级。

"欧战无望、降级无忧"的拉齐奥队本轮主场迎战 以成九室、阵级儿儿 时间 1700 1800 2 1800 克洛泽在拉齐奥队的最后一场意甲比赛。本场比赛,双 方球员上演了进攻大战,总共打入6粒进球,其中克洛 泽为主队打入一粒点球,将最终的比分定格在了2:4。

在保级大战中,卡尔皮客场2:1战胜乌迪内斯,但 由于竞争对手巴勒莫同样战胜了维罗纳,因此巴勒莫惊险"上岸",卡尔皮与弗罗西诺内、维罗纳一同降级。

其他几场比赛,切沃与博洛尼亚互交白卷,恩波 利主场 2:1 战胜都灵,亚特兰大 2:1 客胜热那亚。